

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губнома РКП.

Редакция в номера пошт.: ул. пр. Нехомича и ул. Раевского, телефон № 470. Редактор принимает ежедневно, с 12 ч. до 1 ч. дня, секретарь — с 11 до 2 ч. дня. Подпись на газету принимается в центральном отделении с 9 ч. утра до 3 часов дня. Для соц. учреждений и профсоюзных комитетов в Томске 18000 р. в номере, 21000 р. для подгородных профсоюзных комитетов, в частях: в Томске 24000 р., Нижегород, 27000 р. Объявления принимаются в номере редакции с 9 до 3 часов дня. Сов. проф. органам и т. п. на стр. номеров 1000 р., коопер. арт. торг. пром. предпр. и частн. лиц. на стр. номеров 3000 р. Нижегород на 50 пр. дороже.

Сегодня в номере.

- В Хороновской губернии открыты богатейшие залежи угля.
- По Республике заготовлено свыше 131 миллиона пудов хлеба.
- Введен налог на табачные изделия.
- Забастовка профессоров в Варшаве.

№ 272, Суббота, 3 декабря 1921 г.

Мы и они.

Сейчас пролетариат всех стран объединяется вокруг своего штаба Красного Интернационала, а в Вашингтоне заседают международная конференция буржуазии, вырабатывает тактику наступления на пролетарскую крепость — Советскую Россию.

Два вопроса стоят перед конференцией: организованный поход против рабочих и выяснение возможностей примирить между собой бешено готовящиеся к войне, только что вышедшие из бои капиталистические страны.

Если в момент яркого расцвета империализма в 1914 году насчитывалось под ружьем 7 миллионов человек, то в 1921 году их насчитывается 11 миллионов.

Промышленность Европы напорвана 4-х летней истребительной войной. Цвет пролетариата нашел преждевременную могилу на полях сражений.

Политическое равновесие с господством за всемирным рынком Америки, безвозвратно утеряно.

Вашингтонская конференция бесцельно предотвратит войну. Предложение о разоружении держав не произведено.

В 1924 году Америка доведет свой боевой флот до размеров Английского.

Англия, вкупе с Японией, готовится вступить в бешеную свалку с Америкой, которая захватит ее господствующую роль на рынках и покушается на господство на море.

Несомненно, что при такой обстановке миру не бывать.

Буржуазия каждой страны приходит к действительности на два фронта: один фронт у нас — общая борьба с пролетариатом; другой фронт — борьба между собой.

Пролетариат имеет один фронт — смертельную борьбу с буржуазией.

Они грызутся между собой и мечтают об удушении рабочих.

Мы видим перед собой одного врага — враждебный класс.

Нелегко укрепления классового сознания пролетариата вокруг международного Совета профессиональных союзов перейдет в длительную мобилизацию пролетарских сил для последнего и решительного боя.

Р. Азарх.

Борьба с мелко-буржуазной стихией, которая, будучи выпущена на волю, может привлечь к себе известную часть пролетариата, обладающую наименее устойчивым классовым самосознанием, которую подталкивает под влияние этой стихии.

Поднятие и поддержание на известной высоте трудовой дисциплины, профессиональной дисциплины, профессиональной этики — одна из первоочередных задач профсоюзов.

Органы профсоюзов, стоящие на страже интересов пролетариата и помогающие им в продвижении в жизнь ряда мероприятий в этих областях являются дисциплинарными товарищескими судами.

Наш центр придает серьезное значение этим судам и требует внимательного к их работе от комитетов.

Только что в Томске получены в развитие существующего положения о дисциплуне, выгнанные из центра, давшая достаточно подробные указания о работе дисциплунных судов.

Комитетов их достаточно широко и охватывает, как случаи нарушения трудовой дисциплины, в чем бы эти нарушения ни проявлялись, так и нарушения профессиональной этики.

Права в смысле вынесения замечаний и выговора до уровня с места работы и передачи в концентрационный лагерь, срок до шести месяцев.

В Томске имеются 4 местных дисциплинарных суда и в качестве второй инстанции касационной инстанцией губернский дисциплунный суд.

Работа в дисциплунных судах может считаться более или менее налаженной, если рассматриваются быстро и без задержки.

Часть дел рассматривается непосредственно на предприятиях и часть в помещении «Дворца Труда».

В настоящее время губернаторскому комитету ряд докладов на конференциях и с'ездах на тему: «Новая Экономика и Дисциплина» и часть таковых уже сделана.

Должны эти имеют целью оказывать широкие слои трудящихся с ролью и задачами дисциплунных судов в настоящее время и необходимость их в настоящее время в переживаемый Советской Россией переходный период.

Дисциплунные суды достаточно приняты среди трудящихся уже за почти двухгодичное свое существование. Они являются проявлением волеизъявления трудящихся и имеют значение агитационное тем, что разбор дел происходит гласно, в присутствии рабочих и служащих учреждений и предприятий, а так же выступающие общественные обвинители действующими комиссиями по рассмотрению производственной пропаганды при участии делегатов профсоюзов, выставляя в своих решениях общественную сторону дела.

Они имеют моральное значение — действуя в этом направлении на обвиняемых и на слушателей при применении наказания по характеру и значению, как напр. замечание, общественный выговор, лишение избирательных прав в органы профсоюзов и т. д.

Они имеют значение карательное, в том случае, когда усматривается «на деле» недостаточность воздействия мер морального характера и требуются более серьезные наказания, в виде лишения свободы, исключая из рядов профсоюзов и др.

Все трудящиеся должны поддерживать свои суды, они должны высказывать туда, при выборах судей на общих собраниях, людей, достойных состоять членами дисциплунных судов, а гласные должны следить за тем, чтобы все дела обо всех проступках, допущенных введением дисциплунных судов, и ими по усмотрению.

Все провинившиеся или виновные от того принадлежат им они и служащим и рабочим, в высшем административно-техническом персоналу или союзному, должны предстать перед товарищеским судом.

Поддержка, развитие и пропаганда значения дисциплунных судов является обязанностью каждого члена профсоюза.

М.—д.

На борьбу с голодом.

- Помощь по России.**
- Молодые вятцы.**
Вятская комиссия помощи собрала голодающим свыше десяти тысяч пудов муки, десяти двадцать одну тысячу пудов зерна, шесть тысяч пудов картофеля, около семидесяти тысяч пудов продуктов.
- Рабочие помогают.**
В Манске рабочие етского завода передали комиссия помощи голодающим свыше тысячи пудов муки, выработанных в пользу голодающих в сверхурочное время.
- Красноармейцы помогают.**
В Астрахани средствами красноармейской частной охраны для триста детей. Почти все красноармейские части Ярославля взяли на свое иждивение голодающих детей.
- Сибирь — голодающим.**
- Двухнедельники.**
В двухнедельные дни помощи голодающим устраиваются по Вятке концерты, митинги, спектакли и тому подобные формы. К проведению двухнедельника назначено 10 коммунистов, 10% членом профсоюзов.
- Заготовка хлеба.**
По всей России в 1921 году заготовлено хлеба 132,807,710 штук.
- Заготовка хлеба.**
Несколько миллионов заготовлено 131,800,000 пудов хлеба.
- Занятия заграницей.**
Центросоюз и омпанет закупил пополнению кожан заграницей. На это ассигновано 2 миллиарда руб.
- Хотят повысить производительность.**
САМАРА. Металлический завод № 9, ввиду окончания срока машины и ремонт их, для ускорения и экономии работ, приказано прекратить производство. Дело приостановлено отсутствием необходимого сырья и задержкой жалования рабочих.
- Борьба со взяточничеством в Украине.**
ХАРЬКОВ. 17. Для пресечения взяточничества в советских учреждениях союзником установлен высший меру наказания, выражающуюся в лишении свободы и конфискации имущества за взятку, которую берет за услуги, выполняемые в отношении работников.

Дисциплинарный товарищеский суд.

Проведение в жизнь новых подходов в области хозяйственной жизни требует значительных усилий со стороны всей страны и особенно увеличивается работа профсоюзов.

Перед организационными в профсоюзы пролетариата — эти стабильности в хозяйственной жизни Советской России во всю свою величину встает не только вопрос об участии в поддержании и надлежащей постановке работы государственных предприятий, оказании помощи государству, но перед нами возникает ряд новых вопросов в области регулирования взаимоотношений между рабочими и предпринимателями в частных и арендованных предприятиях, в области

только вопросы об участии в поддержании и надлежащей постановке работы государственных предприятий, оказании помощи государству, но перед нами возникает ряд новых вопросов в области регулирования взаимоотношений между рабочими и предпринимателями в частных и арендованных предприятиях, в области

По Советским Республикам.

- Доход с налоговых операций.**
КРЕМЕНЧУГ. 25. Губернаторским доходом от налоговых операций исчислен в сумме 11 миллиардов рублей по всей губернии.
- Торговая биржа.**
ВЯТКА. 24. За десять дней существования торговой биржи включено торговых сделок на сумму шестьдесят двадцать один миллион рублей.
- Налог на табачные изделия.**
Совнарком постановил обложить англо-американские и гингивальные папиросы налогом на хурительные папиросы установлен в размере 88 тысяч руб. на фунт, папиросы — 64 тысячи руб. на тысячу; махорку — 30 тысяч руб. на фунт.
- Залежи угля.**
В Харьковской губ. обнаружены громадные залежи каменного угля. Промышленным способом выделено уголь обладает высокой качеством.
- Заготовка хлеба.**
По 1 ноября по Р. Ф. С. С. Е. ввиду Указа и автономных республик заготовлено 1,015,432 пуда хлеба.
- Пожа убого, товарищ, проклятый! — предлагает он Губовскому Амазону.
- Что вы, товарищ Унковский?.. Ведь город знает, что вы за концы берете 50,000 руб. Сразу скажу, что Амазон взяточный став.
- Дружескию промолвите. Военная власть и власть. Вышний чуждый авторитет, всегда переключившийся краской, и бывший пошлый революционный берца, в раскраске бываю дом красуется и сейчас под горой.
- Презжал в Калужскую губернию сам Всероссийский Староста И. И. Калинин. На одном сельском съезде, — рассуждал местные люди, — какой то увеличенный и раздвоенный мушкетер привнес часть так. Калинин самими крепкими словами (сомневался, все ли слова прошли по утру). Калинин слушал, да признал при общем присутствии стога отчаянно изумительно, собственноручно, эгоистически инстинкты мужчины. При этом, в выборе слов, говорил, тов. Калинин назе стоился и «рыл» тусто.
- Крестьяне взяли его сторону в этом споре и по сей день вспоминают Всероссийского Старосту за его прямоту и простоту!
- Вот это по-нашему! Это — власть!
- Неправда ли, в деревне Язвта таким просветитель не случалось, чтобы глава высшего органа власти в стране единоборством и мужиком на газал стога и допущала мелкобуржуазные выражения.
- А в селе Ромы Любимбург это бывало.
- Идем мы с председателем губисполкома Савосиновым на автобусе в один конец. При походе на другой дом мышка захватили

По Советским Республикам.

- Заготовка хлеба.**
По всей России в 1921 году заготовлено хлеба 132,807,710 штук.
- Заготовка хлеба.**
Несколько миллионов заготовлено 131,800,000 пудов хлеба.
- Занятия заграницей.**
Центросоюз и омпанет закупил пополнению кожан заграницей. На это ассигновано 2 миллиарда руб.
- Хотят повысить производительность.**
САМАРА. Металлический завод № 9, ввиду окончания срока машины и ремонт их, для ускорения и экономии работ, приказано прекратить производство. Дело приостановлено отсутствием необходимого сырья и задержкой жалования рабочих.
- Борьба со взяточничеством в Украине.**
ХАРЬКОВ. 17. Для пресечения взяточничества в советских учреждениях союзником установлен высший меру наказания, выражающуюся в лишении свободы и конфискации имущества за взятку, которую берет за услуги, выполняемые в отношении работников.
- бюджетно-хозяйственная И. А. Комарова, с которым когда-то, до революция, вместе работали в профессиональном союзе. Парень сорвался, попал в другую коммуналку, расстрелял деньги союза и теперь сидит в ожидании суда.
- Он пишет:
- Я эту свою слабость и подлость. Но мне очень тяжело здесь сидеть в обществе разных шпеев. Ни одного рабочего нет. Все буржуи, генералы, оплеухи, чиновники. Они хотя и выдают себя за рабочих, но на самом деле в душе ненавистны...
- Вот что произошло в «Рассее» Соргошевский рабочий, как он ни на, считает для себя уважительным сидеть в обществе такой шпеев, как генералы, буржуи, чиновники, епископы. А те и притворяются рабочими.
- Припоминается и такой случай. После первой поездки тов. Красина в Лондон, рассказавшем о приключении одного из экспертов нашей делегации в Лондоне. Бывший буржуа и биржевой воротила. В Лондоне он захотел пойти в театр, купил билет первого ряда и ушел было в кресло. Но тут-то было. Его попросили очистить место. Он поглядел и билет, и свои документы. Не помогает. Оказавшись, он вышел не во фразе. Таких покусает только подлость, а всякий друг.
- Наш буржуа был настолько возмущен буржуазными порядками культурной Англии, что у него несколько вырвалось:
- Ах, вы, слепые! Матрешкин бы вам сидел на Чикаго... Они бы вам показали фраз.
- Фразы слышно похоронили в своем языке. Гипнотизировали их выслушав.
- (Продолжение следует)
- Д. Семенович.

РАССЕЯ*).

— Мы, граждане села Ромы Любимбург, Интернациональной воли, Калужского уезда, той же губернии, шлем привет Коммунистическому Интернационалу... и т. д.

Прошу не признавать выдумкой. Такая волесть и такое село есть. И такая резолюция была вложена в газетку. Вообще, в Калужской губернии таковы, волесть, сестры переименованы очень решительно.

«Село Ромы Любимбург изучила страна и неудобоуловимо, деревня Декарбистов тоже. Но чем же лучше прежде название деревни Декарбистов — деревня Язвта? Ма моя родина, в казачьей Оренбургской губернии, до революции были поселки и станции: Парижский, Ленинградский, Борзинский и даже... Фершампенуазский, в честь какого-то баты и трактатов.

Почему бородатые казаки живут в местности с таким мудреным названием, как Фершампенуазский, — никто из них не знает, даже учитель в поп. А советок Ромы Любимбург и декарбистов «калужско» кое-что знают и чем дальше, тем больше будут знать.

Путь от «деревни Язвта» до села Ромы Любимбург? Рассея пропала в 4 года. Почему деревня стала «Язвта» — не знаем. Вероятно, деревня принадлежала (мужик) разгневала чем-нибудь доброго барина, а он в сердцах окрестил деревню «Язвта».

Люди легкомысленные могут себе утешать, что изменилось только название, а деревня Язвта

Рассея то-ж не изменилась. Пусть утешаются. Волесть убого так много, что никакие убомеры не способны намереть убого...

Веру «Панятную книжку и Адрес Калужской губернии» на 1916 г. На стр. XXIX помещен список всех калужских губернаторов с 1770 года до революции 1917 года. Вот наиболее яркие фамилии:

Князь П. И. Долгоруков.
Князь А. Д. Оболенский.
Граф Д. Н. Талстой.
Князь П. Д. Голицын.
Д. ст. сов. А. Г. Булгаков.
Князь О. Д. Горчаков.
Камер-ингер Чижиков.

Все это было над деревней Язвта.

А сейчас Калужской губернии управляет председателем Губисполкома Алексей Кириллович Савосинов, бюджетно-казначей, из крестьян Калужского уезда.

Его заместителем Новиков, И. П., признают, из крестьян Калужской губернии.

За губернатором надо было раньше поставить, скажем, начальника гарнизона, какого-нибудь бригадного генерала.

Сейчас — губернский военный комиссар и начальник гарнизона, рабочий-латиф Н. Е. Алмазов.

С разрешения господ дворян, и пошло себе, на немешком дружелюбной параллели, с председателем дворянства сопоставил председателем губ. Ч. К. — слесарь И. Д. Осипов, из крестьян Калужской губ.

Вместо прежнего полковой стера — начальника губисполкома, майор В. В. Доминков (так и все майоры-бюрокразы, родом из Владимирской губернии)

В числе либеральных земщеп Калужской губернии фигурировал знаменитый начет-философ, в. Евгений Трубицкий. Он же состоял членом Гос Совета и избран от Калужской губ.

Если усвоено сопоставить с эстетическим вымыслом, то связного вымысла-философа смежна хроникой сполнения Дюдия А. Д., заповедный Губисполком.

Можно закончить этот список губернских властей раньше и теперь представляем судовой власти в губернии.

Вместо вице-губернаторского дипломатического юриста, председателя окружного суда, явился председателем Губ. Сов. Трубизала состоял лаборник И. П. Громов.

Где же старые хозяева? Оних уж нет, а то далеко.

Мы и я коммунист «Красный Городок», расположившейся в мещанина К. Голицына (верст 15 от Калуги). Его сыновство подало о себе весточку на-за границы. Прислал в коммунистический. Текст письма, примерно, таков:

— Рабочники и грабители! Грабьте без зарплата «совета» мой дом, мое имущество, мой спот. Зорк с вами! Сберегите только мой венок леновый парк. На этих ленах, посаженных моими предками, я буду вас, негодяи, сеять, когда вернусь...

Днем ходит в Губ. Ч. К. и советская ебереза его, как мизантроп редкости.

Это один из бытовых случаев.

Слово завая Губисполкома достаточно стоит позволено-ликар. Революция, думая, думая, окупил армия «е туринского, клеветчат инвентария шапка, подстреленные в себоду волосе.

Это — бывший помещик Унковский, потомок тех Унковских, его устранили судью крестьян в 60-е годы при Александре II.

начала. Помни пошлом. На перушке холма церковь, обладательница «чудотворной» иконы. Когда-то раньше (когда была деревня Язвта) здесь было золотое дно для пона с пошлостью. Теперь эти лады пропала и вот что происходит теперь.

Из поповского дома вышла средняя лет женщина, поварка, и называлась за мам.

— Тов. Савосинов, как бы мне выхолотить землю 3 десятины? Нам отмыла, да очень далеко, а здесь пусто даво земля. У нас бы она не пустовала. Нельзя ли как-нибудь?

— А вы сами пахать будете?

— Им-то?.. А как же!.. Да вы зайдите на двор, посмотрите, что я вот этии самими руками делаю. Видите, какую рулю?..

Действительно, рули говорили о тяжелой работе, были в молах и седилах.

Зашел во двор. Поваля покочина выборочные и выкорчеванные деревья, разлазавую землю.

— Вот, здесь, на будущий год и огород будет, и огонцы. Прощайте на будущий год чай с ягодкой шель. Такава бы дела раздала, да вот негде.

Отъезжал от поповского дома, а думаю:

— Раньше поваля не стала бы худеться милозастыни руками, встретил губернатору. Губернатору поваля бы, наоборот, красивые ноготки, выстриженные пальцы, обманочку, революционной обол. А вышло всякая поваля знает, что от села Ромы Любимбург до Кремлевского ВЦИК все пошла власть смотрит на рули и воздас почти милозастыни рукам.

Имяваша России. Очень вымывалась.

Отлучился же идушу в сторону. Получил а на днях письмо из Таганской тюрьмы от стареко рас

бюджетно-хозяйственная И. А. Комарова, с которым когда-то, до революция, вместе работали в профессиональном союзе. Парень сорвался, попал в другую коммуналку, расстрелял деньги союза и теперь сидит в ожидании суда.

Он пишет:

— Я эту свою слабость и подлость. Но мне очень тяжело здесь сидеть в обществе разных шпеев. Ни одного рабочего нет. Все буржуи, генералы, оплеухи, чиновники. Они хотя и выдают себя за рабочих, но на самом деле в душе ненавистны...

Вот что произошло в «Рассее» Соргошевский рабочий, как он ни на, считает для себя уважительным сидеть в обществе такой шпеев, как генералы, буржуи, чиновники, епископы. А те и притворяются рабочими.

Припоминается и такой случай. После первой поездки тов. Красина в Лондон, рассказавшем о приключении одного из экспертов нашей делегации в Лондоне. Бывший буржуа и биржевой воротила. В Лондоне он захотел пойти в театр, купил билет первого ряда и ушел было в кресло. Но тут-то было. Его попросили очистить место. Он поглядел и билет, и свои документы. Не помогает. Оказавшись, он вышел не во фразе. Таких покусает только подлость, а всякий друг.

Наш буржуа был настолько возмущен буржуазными порядками культурной Англии, что у него несколько вырвалось:

— Ах, вы, слепые! Матрешкин бы вам сидел на Чикаго... Они бы вам показали фраз.

Фразы слышно похоронили в своем языке. Гипнотизировали их выслушав.

(Продолжение следует)

Д. Семенович.

